

Ing. Angela Františková, MBA, Tajovského 2599/2, 058 01 Poprad

Obec Spišské Bystré
Michalská 394
059 18 Spišské Bystré

Vec: Príhovor k voľbe hlavného kontrolóra Obce Spišské Bystré.

Vážený pán starosta, vážená pani poslankyňa, vážení páni poslanci, vážení prítomní.

Prihovám sa Vám na voľbe hlavného kontrolóra Vašej obce trochu netradične a to z toho dôvodu, že dnes osobne nemôžem byť s Vami, nakoľko som mala dlhodobo naplánovanú zahraničnú cestu a momentálne sa nachádzam mimo územia SR.

Dovoľte mi, aby som sa v krátkosti predstavila.

Som absolventkou Žilinskej univerzity v odbore Prevádzka a ekonomika cestnej a mestskej dopravy.

V samospráve pracujem už roky. Pôsobila som vo funkcii vedúcej Odboru servisných činností a neskôr vo funkcii prednostky Mestského úradu v Poprade.

Od roku 2015 som hlavnou kontrolórkou Obce Batizovce a v súčasnosti som aj hlavnou kontrolórkou obcí Spišský Štiavnik a Stará Lesná. Dnešný systém fungovania výkonu hlavného kontrolóra obcí s čiastkovými úväzkami je takto zákonom nastavený, že hlavný kontrolór obcí môže vykonávať svoju funkciu vo viacerých obciach.

S problematikou samosprávy sa stretávam denne, táto oblasť mi je veľmi blízka. Keďže hlavný kontrolór musí mať kvôli rozsahu zákonom stanovených povinností a širokého spektra kontrolovanej problematiky veľmi široký záber vedomostí a informácií, považujem za veľmi dôležité kvalitné a kontinuálne vzdelávanie hlavného kontrolóra. Aj z toho dôvodu som členkou Asociácie kontrolórov územnej samosprávy, kde máme vytvorené podmienky nie len na odborné vzdelávanie, ale aj na vzájomné zdieľanie a čerpanie vedomostí. Zároveň sa pravidelne zúčastňujem celoslovenských konferencií hlavných kontrolórov organizovaných Regionálnym vzdelávacím centrom Martin.

Mám ukončené akreditované vzdelávanie hlavných kontrolórov na Ekonomickej univerzite v Bratislave, kde som v závere štúdia absolvovala riešenie modelových prípadov a skúšky z platnej legislatívy.

V roku 2021 som ukončila štúdium na Cambridge Business School v Prahe - študijný odbor Personálny manažment. V záverečnej práci som sa venovala problematike vymedzenia role líniového manažéra v územnej samospráve.

Hlavného kontrolóra vnímam ako veľmi dôležitý článok dobre fungujúcej obce. Zároveň ako bývalá prednostka mestského úradu dôverne poznám procesy riadenia samosprávy a na druhej strane, ako hlavná kontrolórka obcí poznám procesy kontroly samosprávy. Tieto všetky moje znalosti a skúsenosti budem uplatňovať aj pri výkone funkcie hlavnej kontrolórky Vašej obce.

Chcem Vás ubezpečiť, že ako hlavná kontrolórka Vašej obce budem nezávislým kontrolným orgánom a hoci som volená obecným zastupiteľstvom, budem dohliadať aj na dodržiavanie predpisov pri výkone funkcie starostu obce, ale aj obecného úradu.

Budem si plniť všetky zákonom stanovené povinnosti, budem vypracúvať stanoviská k návrhu rozpočtu a záverečného účtu obce, zostavovať plán kontrolnej činnosti a s poradným hlasom sa budem zúčastňovať zasadnutí obecného zastupiteľstva. Budem upozorňovať na nedostatky v činnosti úradu, ak budú existovať a budem tiež dohliadať na to, aby kroky úradu či poslancov boli v súlade s princípmi zákonnosti, transparentnosti, hospodárnosti či efektívnosti.

Ponúkam odbornosť, zmysel pre dodržiavanie právnych predpisov, ponúkam moju komunikatívnosť a otvorený dialóg medzi poslancami a starostom obce.

Veľmi pekne Vám ďakujem za pozornosť a prejavenu dôveru.

S úctou

Ing. Angela Františková, MBA